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MATERIA: ELECTROTECNIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
TIEMPO: Una hora y treinta minutos.

INSTRUCCIONES: El alumno elegira una de las dos opciones A 6 B.
CALIFICACIONES: En cada cuestion se indicara su calificacion.
OPCION A

CUESTION 1.- En el circuito de la figura el amperimetro A, indica una intensidad de 10 A, el vatimetro 300 W
y el factor de potencia medido entre los terminales 1-1' es 0,6 inductivo. Hallar:

a) Lectura que indica el amperimetro 4;. 1 o—t r@ @ 41 @
b) Tensién medida por los voltimetros V; y V-. ¢ ¢
¢) Expresion de la impedancia compleja del dipolo
de terminales 1-1'. (VD C@ Z
1' e ¢

IDEAL (2,5 PUNTOS)

CUESTION 2.- En el circuito de corriente alterna de la figura de terminales A-B, el voltimetro marca 0 V.
Hallar:

L C
a) Tension en cada uno de los elementos del circuito. m__| i—
b) Potencia activa, reactiva y aparente absorbidas R, N\
- por el circuito. A ] V) ° B
c¢) Factor de potencia que presenta el circuito.
DATOS: R, = 10 Q, X = 10 Q, Uag (valor eficaz) =5 V. —L

Ry

(2,5 PUNTOS)

R, U

CUESTION 3.- En el circuito de corriente continua de la figura, hallar:
a) Tension que adquiere el condensador C, indicando su polaridad.
b) Potencia disipada en R,.
¢) Potencia cedida o absorbida por la fuente de tensioén Us;.

d) Tension en la bobina L

DATOS: Ri=1Q, R=2Q, R3=3Q,R4=4Q,
Ug=16V,Up=10V,L=1mH, C =1 pF

UsZ
T
(2,5 PUNTOS)

CUESTION 4.- Un generador de corriente continua, excitacion derivacion, tiene una resistencia de inducido
R; = 0,2 Q y una resistencia de excitacion Rex = 100 Q. En un momento dado, el generador est4 entregando una
potencia de 40 kW a una tension de 400 V y girando a 1500 rpm. Supuestas despreciables las pérdidas
mecanicas y en el hierro, hallar:

a) Esquema correspondiente al circuito eléctrico del generador.

b) Intensidad de excitacion, de inducido y suministrada a la carga.

c) Fuerza electromotriz del generador.

d) Par suministrado por la maquina motriz al generador.

(2,5 PUNTOS)




OPCION B

CUESTION 1.- En el circuito de corriente alterna de la figura, se sabe que la resistencia R, disipa 75 W y que
el amperimetro marca 5 A. Hallar:

a) Valor de Xc.

b) Factor de potencia que presenta el circuito conectado — YYD
la fuente ideal de tension. R, Xy
¢) Potencia activa reactiva y aparente entregada por Xe
la fuente ideal de tension. R,
DATOS: R =2Q,R,=3Q, XL.=5 Q. Us
o)
—/ (2,5 PUNTOS)
CUESTION 2.- En el circuito de corriente continua de la 270

figura, hallar:

a) Intensidad que circula por cada resistencia. 50
b) Potencial del punto A del circuito, respecto de 0. T
c) Energia almacenada en el condensador . C—) Ust 2Q

d) Potencia cedida por las fuentes de tension. Usa
30 10 )
DATOS: Uy =20V, Up =10V __| j_l

0
1uF (25 PUNTOS)

CUESTION 3.- Una nave dedicada a pasteleria industrial tiene un horno (carga resistiva) que consume una
potencia de 50 kW y 40 luminarias fluorescentes. Cada luminaria se considera constituida por una resistencia
de 200 Q en serie con una reactancia X, = 150 Q. La red que alimenta la instalacién es de 230 V, 50 Hz. Hallar:

a) Intensidad de corriente que absorbe la instalacion.
b) Factor de potencia que presenta.

c) Capacidad del condensador que habria que instalar, en paralelo con cada una de las luminarias, para que el
cos@ de cada una de ellas sea la unidad.

d) Con los condensadores instalados, determinar la nueva intensidad de corriente absorbida por la instalacién y
el nuevo factor de potencia que presenta la instalacion.

, (2,5 PUNTOS)
CUESTION 4.-

Un motor monofasico estd funcionando cediendo una potencia de 120 CV con un cosg = 0,6 inductivo y un
rendimiento del 80 %, conectado a una red de 400 V. Hallar:

a) Potencia activa, reactiva y aparente consumida por el motor.

b) Capacidad del condensador que se debera conectar en paralelo con el motor para mejorar el cosgpa 0,9,
inductivo.

c¢) Intensidad de corriente absorbida por el motor antes y después de conectar el condensador.

DATO: 1CV =736 W
(2,5 PUNTOS)




ELECTROTECNIA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
OPCION A

Cuestion 1 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,5 puntos.
Apartado b): Hasta 1 punto.
Apartado c): Hasta 1 punto.

Cuestién 2 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 1 punto.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 3 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.
Apartado d): Hasta 0,25 puntos.

Cuestién 4 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,25 puntos.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.
Apartado d): Hasta 1 punto.

OPCION B

Cuestion 1 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 1 punto.
Apartado ¢): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 2 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 0,75 puntos.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado ¢): Hasta 0,25 puntos.
Apartado d): Hasta 0,75 puntos.

Cuestion 3 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 0,5 puntos.
Apartado c): Hasta 0,5 puntos.
Apartado d): Hasta 0,5 puntos.

Cuestion 4 : Hasta 2,5 PUNTOS, repartidos del siguiente modo:
Apartado a): Hasta 1 punto.
Apartado b): Hasta 0,75 puntos.
Apartado ¢): Hasta 0,75 puntos.




OPCION A

CUESTION 1.- En el circuito de la figura el amperimetro A, indica una intensidad de
10 A, el vatimetro 300 W y el factor de potencia medido entre los terminales 1-1' es 0,6

inductivo. Hallar:
4:1
e Ve
a) Lectura que indica el amperimetro A4;. @ @ * * @

b) Tensién medida por los voltimetros V; y V5. C <V>
c) Expresion de la impedancia compleja del dipolo VD >
de terminales 1-1'.

Z
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CUESTION 2.- En el circuito de corriente alterna de la figura de terminales A-B, el

voltimetro marca 0 V. Hallar:

L C
a) Tension en cada uno de los elementos del circuito. _NY'Y\_l l_
b) Potencia activa, reactiva y aparente absorbidas R,
por el circuito. A | J@ o B
¢) Factor de potencia que presenta el circuito.
| I
DATOS: R, =10 Q, X1, = 10 Q, Uap (valor eficaz) =5 V. Ry
(2,5 PUNTOS)
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CUESTION 3.- En el circuito de corriente continua de la figura, hallar: R Usi
a) Tension que adquiere el condensador C, indicando su polaridad. :
b) Potencia disipada en R,.

¢) Potencia cedida o absorbida por la fuente de tensién Uy,.

d) Tensién en la bobina L

DATOS: Ri=1Q,R=2Q, R3=3Q, R4=4Q,
Ua=16V,Up=10V,L=1mH, C =1 pF

(2,5 PUNTOS)
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CUESTION 4.- Un generador de corriente continua, excitacién derivacion, tiene una
resistencia de inducido R; = 0,2 Q y una resistencia de excitacion Rex = 100 Q. En un
momento dado, el generador estd entregando una potencia de 40 kW a una tension de
400 V y girando a 1500 rpm. Supuestas despreciables las pérdidas mecénicas y en el
hierro, hallar:

a) Esquema correspondiente al circuito eléctrico del generador.
b) Intensidad de excitacion, de inducido y suministrada a la carga.
¢) Fuerza electromotriz del generador.

d) Par suministrado por la maquina motriz al generador.

(2,5 PUNTOS)
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OPCION B

CUESTION 1.- En el circuito de corriente alterna de la figura, se sabe que la
resistencia Ry disipa 75 W y que el amperimetro marca 5 A. Hallar:

a) Valor de Xc. R X
b) Factor de potencia que presenta el circuito Xc
Conectado a la fuente ideal de tension. Ry
c) Potencia activa reactiva y aparente entregada por
la fuente ideal de tensién. Us
)
DATOS: Ry =2Q, R, =3 Q, X.=5Q. N\

(2,5 PUNTOS)
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CUESTION 2.- En el circuito de corriente continua de la
figura, hallar:

a) Intensidad que circula por cada resistencia.

b) Potencial del punto A del circuito, respecto de 0.
c) Energia almacenada en el condensador .

d) Potencia cedida por las fuentes de tension.

DATOS: U1 =20V, U =10V

(2,5 PUNTOS)
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CUESTION 3.- Una nave dedicada a pasteleria industrial tiene un horno (carga
resistiva) que consume una potencia de 50 kW y 40 luminarias fluorescentes. Cada
luminaria se considera constituida por una resistencia de 200 Q en serie con una
reactancia X = 150 Q. La red que alimenta la instalacion es de 230 V, 50 Hz. Hallar:

a) Intensidad de corriente que absorbe la instalacion.

b) Factor de potencia que presenta.

¢) Capacidad del condensador que habria que instalar, en paralelo con cada una de las
luminarias, para que el cos¢ de cada una de ellas sea la unidad.

d) Con los condensadores instalados, determinar la nueva intensidad de corriente
absorbida por la instalacion y el nuevo factor de potencia que presenta la instalacion.

(2,5 PUNTOS)
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CUESTION 4.-
Un motor monofésico estd funcionando cediendo una potencia de 120 CV con un
cos@ = 0,6 inductivo y un rendimiento del 80 %, conectado a una red de 400 V. Hallar:

a) Potencia activa, reactiva y aparente consumida por el motor.
b) Capacidad del condensador que se debera conectar en paralelo con el motor para
mejorar el cosgp a 0,9, inductivo.

¢) Intensidad de corriente absorbida por el motor antes y después de conectar el
condensador.

DATO: 1 CV =736 W.

(2,5 PUNTOS)
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